Kuace:8

YkbiTyubl: XanuyiuHa Jlunus Kotnyc Kbi3el

Hapecaek: [.E.Pym3utuc, ®.I.®enpniman Xumus 8 chlitHbidh)
CJIIANI1

Tema: XUMHK peakUUsIIOPHEH TUILIAPHI.

Maxkcar: YKyubU1apaa KyLibLLy, TapKaily, aIMAIITBIPY, AJIMAILy PEAKLUIIdPE
TOLIEHYQJIOPEH (hOpMasallThIpy; PEaKUUAra Kepyue IKU peakus IpoyKTiIapbl
OyeHua peakuus TUObIH OUITENapra eMpary.

HJ’IaHJIaIHTpr])IJII‘aH HOTHKIJI9P:

LlIoxcu: oMIIOHD - TUPS JOHBSHBIH OepaomiiereH hom 06TEHIIETeH XUMHUK OSIIEMHIP
HUTE3CHI0 TaHbIm Oeny hom aHjamy MeMKHHIIETeH Oyiablpy; siHa OeaeMHop hom
MPaKTUK OEJIeM ay/la MOCTOKBINIBIEKHE YCTEPY.

IIpeomemapa: yxy mpobiaemacbiH Taba hom Qopmanamreipa Geny, npoOieMaHbl
XQJl UTY IUIaHBIH TO3Y; AIIYOHJIEK MPOLIECCHIH hoM HOTHIKOCEH KOHTPOIIbIQ ToTapra
hom Gastnopra, runoresanapHsl popmanaITeipbipra hoM TukiepeHny OapbllbIHAA
albIHIaH MOrbJIYMaT KY3JIETEHHOH Oosim Oeneprs, TyraH Ten hom Xumus Ttese
SAPAOMEH/IO XUMUK PEAKIUSTIOPHE S3bIT aHJIaThIpra

Ilpeomem: “Kymbuty peakunusce”, ‘“‘rapkaly peakuusice”,  “anmaliurbipy
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peakiusice”, “anMailry peakusice” TOIeHYdIdpEH Oey.

Jlapec 0apbibl
CJIAM] 2

Uconmeces kanmepne ykyubutiap. be3ne wosram anran OeTeH HIpCo
MaTJISPASH TOopa. Ajap y3iopeHeH cepie hoM aHiIaencsi3 TOpMbIIIapbl OeIoH
AIINAJIOP IIMKEUIe. Y3apa T3CUP MTEIIEN, ajap Y3JeKJIopeH hom cocTaBiapblH
y3ropta. hom kemeHeH Oypbiubl, Oy J6HBSHbI OMPOHIOHHOH COH, ajiraH
OeneMHapHE (aiianbl UTeN KyJUIaHbIPra OHpOHepra THEILL.

byren 0e3 XMMHK peakUUsJIOpPHEH raxoen hoM ThUICHIMIIBI JOHBACHI OEIoH
TaHBIITYBIOBI3HBI 19BAM UTIYOKOE3. OHJIore3 UCKd TOILIEPEN allbliK, HOPC COH YII
XUMHK peaKius’?

CJIIANA3

Bupenron Matnonop/ioH MKEHYE MaTAQNIop xacui Oyny OenloH Oapa TopraH

KYPEHEUUIOPHE XUMUK KYDEeHeuiiap KU XUMUK peakyusaiap UM aTblidnap. Anjgarst
JIOPECKS HUTE3JIOHEI SUTCOK: XUMUK peakyus - ya Oep sikhu OepHUYS OallIaHTbId



MaT/IoHEH (peareHTHBIH) XMMUK COCTaBBI SIKW TO3eJelle OeJoH aepbUIbill TOPraH
MaTAJIoPra (peakiusi MPOAYKTIapbIHA) OBEepeye.

-O XHMHK pEaKIUsUIOpHE si3Maya HUYEK Yarbuiapipa analbi3? Oile, qepec, XUMHK
TUTE3IOMAIAP ApAaMeEH19. Hopco yin XuMuk TUre3nomMa’?

XUMHK peaklusiHeH XUMUK Ounrensp hom dopmynanap spaoMeHId MIapTibl
SI3BUTBIIIBIH XUMUK Mu2e312M2 TATI aTbIAIap.

be3 ce3HeH 0e/I9H XMMHK peaKlusi TOLIEHYICEH MCKI Tellepen aJAbIK.
XMMHK peakuusyidp OepHMYd THUNKA OysaeHd. {uMok OyreHre aopecede3HeH
TeMachl “XMMHK peaKUHMSJIOPHEH THIUIApbl” Iun arajadak. /[opecede3sHeH
MAKCATBI: XMMHMK PeaKIHAIIPHE KJIACCH(PUKANMAIIPI OPIHY.

CJIAN 14
XUMUK peaKIUsUIOpHE IyPT TOIl TUIIKA OYJIepra MOMKHH:
1) KymbLTy
2) Tapkaiy
3) anmMamThIpy
4) anmarmry.
CJIAM5 (+TAKTAIA)
1.Kyubuty peakiusice.

Wke siku OepHMYS Taau KU KaTJIAyllbl MAaTISAOH Oep KaTiaylbl MaTao OapibIKKa
KWIY KyLIbUIy PEAKIUACE JINII ATaJIa.

2Ca +0, =2Ca0

Na,O + H,0=2NaOH
CO,+C =2CO

CJIAMJI6 (+TAKTAJIA)
2.Tapkany peaknusice.

bep xatnaynbpl MaTIooH MKE SIKM OCpHUYS TaJu sIKM KaTjayJbl MaTAd Xacui Oyiy
OenoH Oapa TopraH peakusIopHE TapKally peakiusce JUI araa.

2Fe(OH); = Fe,05 + 3H,0

2HgO = 2Hg + O,

2KMnO, = K,MnO, + MnO, + O,
CJIAMJ 7 (+ TAKTAJZIA)

3.AIIMaIITBIPY peaKkuusce.



laqm hom karmaynbl MaToonop apacblHAa Tragd MarAd aTOMHAphl KaTiaybl
MAaTI9JIore AJIEMEHTIapHbBIH O€pCeHEH aTOMHAPBIH ajJMaIIThIpy OenoH Oapa TopraH
peakuus aIMallThIpy peakuusce AU aTaa.

Ca + 2HCI1 = CaCl, + H,

2Al1+ 3H,SO, = Al,(SO,); + 3H,
2Ga +6HCI = 2GaCl; + 3H,

4. AnMairy peaxkumsce.

Karnaynel wke marne apacelHIa peakuus Oaprania, ajap Y3J19pE€HEH COCTaB
OJICIIUIOPEH ajMallicanap, MOHIBIM PEaKUMUSUIOPHE ajMally pPEaKUUsUIdpe OUIl
aTbIAJIap.

NaOH+HCI = NaCl +H,0O
3K,0 +2H,PO, = 2K,PO, + 3H,0

be3 ce3Hen OenmoH XMMHK pEaKIMsUIOPHEH JYpPT THOBIH Kapam yTTeK. byrenre
TIOPECTd OUPOHTOH PEaKIUs TUIUIAPHI — PEAKIUATS Kepyue SKH OapIIbIKKa KUITyde
MaTAQJIOpHEH caHbl hoMm cocTaBbl OyeHua KilacCU(UKAIUSTIOHD.

Anran OGeleMHOpHE HBITHITY 09eH OUPEMHOP YHUIIIET aIbIHK.
IL.IIpakTHK 6J1e1e.

CJIIAH] 8

bupem Nel.

Peakuust turesnomoceHn kodpdunueHTIap Kyen Turesnon oerepere3 hom hopGep
KYPCOTEIITOH PEAKIUSIHCH HUHIU TUTIKA KEPYEH OMIreores.

1) Ba+ O, — BaO

2) Fe,05+ HCI — FeCl; + H,O

3) AI(OH); '— Al,0; +H,0O

4) Mg + HC1 — MgCl, + H,

CJIAHJL 9

Kaean:

1) 2Ba+ O, =2Ba0O (KymIbLTy )

2) Fe,O5+ 6HCl = 2FeCl; + 3H,0 (anmamry)
3) 2A1(OH), = AL,O; +3H,0 (Tapkamny)

4) Mg + 2HCI = MgCl, + H, ( anmamrTsipy)



CJIIAHI 10
bupem No2

PﬁaKHI/IHCCH TUT'C3IOMACEH To3ere3 hoM KWJIE YbIKKaH MaTA2JI9pHCH MCCMHIPCH,
peaKnuAd THOBIH SI3BITHI3:

1.Marnuii + KuciIopo

2. Bogopon + kykept

3. Kanuii + 1ion

4. Kemelr OGpOMUJIBIHBIH TapKaTYbI
CJIAHUI 11

Kasan:

1. 2Mg+0, =2MgO MarHuii okcubI(KylIbLIY)
2. H,+S =H,S cepoBonopos (KymibLty)

3. 2K+1,= 2KI kanuii noguasl (KyubLy)

4. 2AgBr=2Ag + Br, xemem hom 6pom (Tapkaiy)
CJIAM /112

bupem Ne3

Copay Owmnrenspe ypbIHbIHA THEILIE MATAIOPHEH (opMyNanapbliH Kyel, peaKius
TUTE3JIOMOJIOPEHEH CXEMAaChIH Kydepel SI3bITbI3, KOd(PUIMeHTIapHbl Kyerbi3 hom
hopOep KypcoTenTroH peakusiHeH HUHIM TUITKA KEPYEH aHIaThITbI3;

1.P+?— P,0O;

2. Al + HBr— AlBr; + ?

3. Zn(OH), '— ZnO +?

4. K+?7 - K,S

CJIAH 13

ZKaesan:

1. 4P + 502 = 2P,05 (ky1bu1y)

2. 2Al1 + 6HBr= 2AIBr; + 3H, (aiMamTsipy)
3. Zn(OH), '=Zn0O + H,0 (tapkaiy)
4. 2K+ S =K,S (xyubury)
CJIAN] 14



bupem No4

XHUMUK PCaKIUAIIP Knaccn(bmcaum[ce CXCMACbIH TYTBIPBITbI3.

XHVMHK PeaKIUAIdP

SO

Mucamnnap

CJIAHU] 15
Eaean:

XHUMUK pEeaKIHsIIop

KyLIBLTY

TapKaity aIMalThIpy anManry

2A|+3C|p=2.&|{:|3

Fe(OH), '= FeO + H,0

Ca(OH)2+H2S04 =CaS04 + 2H20



Zn+2HC| =ZnCl,+H,

CJIAH] 16

[yueig OenoH nopecem ToMaM. UTrbTHOAPHITHI3 OUCH POXMOT.



